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Tizenkét százalék. 
Ennyiben maximálja a kormány 

annak a két és fél  milliárd lejnek a 
kihelyezési kamatát, melye'f  a szövet-
kezetek központi bankjának bocsát ren-
delkezésére, hogy a szövetkezetek utján 
a nép közé Juttassa ezt az olcsó köl-
csönt. Tizenkét százalék! Irtózatos 
magas kamatláb még ez is — a béke-
beli 5—6 vagy legfeljebb  8 százalék-
hoz viszonyítva. És mégis Örülntink 
kell a kezdeményezésnek, amely a ma 
szabályszerűnek vett husz százalékról 
— egyszerre tizenkettőre ejti le a ka-
mat-hőmérőt. A lázas betegnek, a 
tönkrement gazdatársadalomnak, ez az 
egy kanál enyhítő orvosság is jól 
fog  esni. 

. . . Csakhogy némi aggodalmaink 
vannak nekünk ezen tizenkét százalék 
s ezen két és félmilliárd  iránt. Csak-
ugyan eljut e ezen tekintélyes összeg 
a szövetkezeti szervezet kezébe — 
kézzel foghatói  a g s ha igen : nem lesz e 
az valóban csak egy kanálnyi orvos-
ság, holott nekünk állandó gyógyu-
lásra van szükségünk. Mi ez a két-
ezerötszáz millió lej — a romániai 
földmivestársadalom  nyolcvanezer szer 
millió  (nyolcvanmilliárd) lej összadós-
ságához képest! ? És ha felfogyott  ez 
az összeg; mi lesz azután. S a szé-
kely gazdák a maguk szorongásában 
még egy külön kérdést is feltehetnek: 
vájjon jut-e ebből a kanál orvosság-
ból nekünk is egy csepp ? . . . Nehezen 
tudjuk remélni, hogy valamikor adná-
nak is nekünk, mert hozzászoktattak, 
hogy mindig csak elvesznek tőlünk. 

Tűntető felvonulást 
rendeztek városunkban csütörtökön 
délelőtt a teherautósok, igy tiltakozva 
az ellenük tervezeit ujabb taxa-meg-
róvás ellen. Előzőleg ugyanis megje-
lent városunkban a segesvári közúti 
hivatalnak egy tisztviselője s a rend-
őrségre hivatva a teherautó tulajdo-
nosokat, tudomásukra adta, hogy ad-
dig nem szabad köilekedniök, amig 
2000 lej óvadékot le nem fizetnek,  alá 
nem irnak egy »oferta€  (ajánlat) cimü 
nyilatkozatot, amelyben arra kötelezik 
magukat, hogy minden hónapban 
1000 lej taxát fizetnek.  Hozzátette a 
figyelmeztetést:  ha csak egy napot 
késnek a fizetéssel,  az további 1000 lej 
büntetést jelent. Az autósok megta-
gadták az aláirást és az intézkedés tudo-
másulvételét, s másnap felsorakoztak 
a prefectura  előtt autóikkal, melyek 
mindenikén ott függött  a tábla: >De 
vânzare—Eladó.« Deputációt küldtek 
a prefecturára,  melyet Peltzer dr. fő-
jegyző fogadott.  A főjegyző  nyomban 
telefonált  Segesvárra, ahonnan azt fe-
lelték, hogy a minisztérium a hivatal 
»belfitásárac  bizta a taxák összegének 
megállapítását. Erre az autósok elha-
tározták, hogy memorandumban kér-
nek segítséget a prefectustól.  Ez más-
nap meg is történt s ez ujabb eljárás 
eredményéről ipari rovatunk számol be. 

A taxakirovási eljárást teljesen 
törvényellenesnek tartjuk, mert a tör-
vény meghatározza, hogy a köz-
lekedési lapért (Foaiă de circulaţie) 
szedendő illeték 1000 lejnél nem lehet 
nagyobb és egyenesen sápolás színe-
zete van az oí̂ yan eljárásnak, amely 
a nagyobb Összegű taxák önkéntes 
felajánlását  azzal a fenyegetéssel  köve-
teliy  hogy ellenesetben büntetés terhe 
mellett tilos a közlekedés. 

Külön sérelem a segesvári tis5̂ t-
viselő által tudtul adott azon rendel-

kezés is, hogy ezután a teherautót 
kon csak az a kísérő személyzet utaz-
hátik, aki elől a soffőr  mellett elfér,  A 
vásárba menő iparos tehát nem Üthet 
fel  hátul ládáira, sem- inasait vagy a 
családtagokat, akik a vásárban segéd-
keznének, nem viheti ott magával. 
Aki pedig elől a soffőr  mellé felfér, 
annak is iparigazolvánnyal keli igazol-
nia iparosi minőségét, vagy tanoncszer-
ződéssel, sztÜetésí vagy házassági anya-
könyvi kivonattal kell igazolnia, hogy 
a mesterhez tartozik. 

Az egész eset azt mutatja, hogy 
a törvények végrehajtásánál mennyire 
szükség van az egységes és világos 
végrehajtási utasításra. 

IPARTESTÜLETI ÜGYEK. 
Országos kirakóvásárok : szeptem-

ber 4 én Marosvásárhely, 5 én Beretha-
lom, 8-án Fogaras, 9 én Gyergyószent-
miklós, Csíkszépviz, Makfalva,  Torda. 

Ipartestületünk felhívja  mindazo-
kat, akiknek forgalmi  adójuk kiróvása 
ellen panaszuk van, hogy a kiróvási 
ívvel szerdáig jöjjenek fel  az ipartes-
tület irodájába, ahol az orvoslás érde-
kében az illetékes helyen készséggel 
járunk el díjmentesen. 

Nem tudjuk eléggé rosszalni so-
kaknak azt az eljárását, hogy az ócska-
piacra teljese'h uj árukat visznek el-
adás végett. A mult kedden iS Pluhár 
titkárunk kénytelen volt iparkihágás 
elmen feljelenteni  többeket, akik uj 
ruhaneműt, cipőt és bakkancsokat árul-
tak. Az uj áruknak nem az ócskapiac 
az eladási helye, hanem a sátorsor, 
ahol minden tisztességes iparos a por-
tékáját árulja. Különösen a vidéki kon-
tárok lepik él a piacot dugárukkal, 
miért is ennek megakadályozása vé-
gett az ipartestület minden kedden 
razziát tart. 

A teherautó-tulajdonosoktól ujabb 
útadók megfizetését  követelik. A már 
meglevő adók is elviselhetetlenek, az 
utak rosszasága miatt a drága gépek 
rövid idő alatt tönkremennek, ezért az 
ujabb megterhelés annyira elkeserítette 
az illetőket, hogy Pluhár Gábor ipar-
testületi titkár pénteken egy nagyobb 
küldöttséget vezetett a prefectus  elé, 
aki előtt feltárták  ama jogtalan meg-
adóztatást, elpanaszolták, hogy uton-
utfélen  hol csendőr, hol meg utkaparó 
és utmesterek megállítva Őket holmi 
országutjárási engedélyeket követelnek 
tőlük, jegyzőkönyvet vesznek fel  és 
büntetésekkel fenyegetik  meg. 

A prefectus  megülközésse! hallotta 
az előadott sérelmeket és nyomban 
intézkedett, hogy az illető autótulajdo-
nosok megfelelő  védelemben részesülve 
azonnal szabadon közlekedhessenek. 

Kérjük iparoslestvéreinket, hogy a 
tagsági dijakat hírnökünknek kifizetni 
szíveskedjenek, különösen azokat, akik 
még a mult évivel is hátrálékban vannak. 

Az ipartestület elnöksége. 

Tűntetnek a kisebbségek. 
Belgiumnak, ennek a gazdag ipari 

országnak is meg van a maga, nem-
zeti kisebbsége: a flamandok.  És pe-
dig ott nagyon érdekes a helyzet, mert 
a kisebbségi flamand  nemzet lélek-
száma nagyobb, mint az uralkodó belga 
nemzeté. Az elégedetlen flamandok  va-
sárnap több városban véres tüntetése-
ket rendeztek. Dixmuinden városában 
ötvenezer, Ostendében pedig tízezer 
főnyi  tömeg vonult fel,  nemzeti dalo 
kat énekelve. A rendőrséggel és ka-
tonasággal keletkezett verekedésekben 
többen súlyosan megsebesültek. 

Zetelakán ismét megakadályozták a tűzoltók gyakorlatozását 
Néhány nappal ezelőtt Zetelakán 

a tűzoltóság gyakorlatozását a csend-
őrség, a magyar vezényszó haszná-
latának kifogásolása  mellett, abba ha-
gyatta. Az »eset«-ről az őrmester jegy-
zőkönyvet is készített, kijelentvén, 
hogy a tűzoltók magyar vezényszó 
mellett való gyakorlatozása egyáltalá-
ban meg nem engedhető, s azt a jö-
vőben sem folytathatják. 

Nem csak az első hasonló eset ez, 
amelyet szóvá teszünk, s nem is csak 
a második 1 Azonban szóvá kell ten-
nünk ezt az esetet is, mert erre, ugy 
látszik, sajnos, még mindig szükség 
van, tehát a szóvátétel kötelességünk 
is. Ismétlődő példája ez az ujabb eset 
is annak, amikor az igazi cél, a lényeg 
szem elől téveszlődik, s közjavak, köz-
érdek védelmére hivatott szerv, meg 
nem értés, vagy elfogultság  miatt, maga 
lesz akadályozójává, hogy a közérdek 
a maga megkívánt hatályos védelmé-
ben részesüljön. 

Zetelaka, amint tudjuk, szinszékely 
lakosságú község, ahol a román nyelv-
ben alig néhány embernek van jártas-
sága. Viszont az utóbbi években éppen 
Zetelakán fordultak  elő tüzesetek olyan 
gyakorisággal, hogy az egyenesen 
mégdöbbentő. Természetes tehát, hogy 
a község apraja-nagyja fokozott  aggo-
dalommal gondol a község jövőbeli 
esetleges tüzveszedelmeire, s az ezek 
ellen való minél eredményesebb véde-

kezésre. S ekkor, ahelyett, hogy 
az eddigi veszedelmek károsultjait 
is tapraállásukban minél méltányo-
sabb állami gyorssegély kiutalásával 
támogatnák, egy ilyen nagy köz-
ség lakosságát, ugy szólva, arra akar-
ják kényszeríteni, hogy — mert a 
magyaron kívül más vezényszavakat 
nem ért, más nyelven való oktatást 
felfogni  nem tud — már előre is le-
mondjon erről a tűzvész elleni véde-
kezésről, azzal a halálos belenyugvás-
sal, hogy előfordulható  esetekben saját 
és falusfelei  pusztulását készületlenül, 
összetett kézzel fogja  végigszemlélní. 
Nem, ilyent nem kívánhat a zetelakai 
őrmester sem egy község lakosságától. 
Még kevésbé kívánhatnak azok, akik 
több belátással, körültekintéssel ren-
delkeznek a közdolgok kezeléséhez. 
Mindezeknek fel  kell végre ismerniük, 
hogy a zetelaki és más községi tűzol-
tóságoknak közfeladat  elvégzésére való 
önkéntes  vállalkozása nem állandó aka-
dályoztatást, letörést, hanem támoga-
tást érdemel, ne kockáztassák tehát a 
sovinizmus kedvéért egész községek 
tűzbiztonságát, s a végpusztulás elleni 
\^dekezésben, legalább ebben az egy-
wn, ne keressék az irredentizmust. 

Az okosabb felfogásra  való átté-
rést a prefectus  fogja  kezdeményezni, 
aki a tűzoltók akadálytalan működé-
sének elősegítését megígérte. 

Vád alá helyezték a néprontó csodadoktort. 
A marosvásárhelyi ítélőtábla vád-

tanácsa 80/1930 számú határozatával 
elrendelte Dubb Adolfnak,  a néprontó 
kuruzsló álorvosnak többrendbeli csa-
lás bűntette miatt való vád alá helye-
zését. Egyrészt a becsapott és meg-
zsarolt falusi  nép okulására, másrészt 
azért, hogy a »Hargitac című nyom-
tatványban megjelenő s a közönség 
megtévesztését célzó nyilatkozatok 
megfelelő  erkölcsi értékre szállíttassanak 
le, kötelességünknek tartjuk a nagy-
szabású bűnesettel most már részlete-
sebben is foglalkozni.  A táblai határo-
zat a következő ténymegállapításon 
alapul: 

Dubb Adolf  amellett, hogy patent 
találmányokkal, időjárás , kéz- és csil-
lagjóslással foglalkozott,  végül rend-
szeresen és üzletszerűen »csodadok-
tok«.ként lépett fel,  ugy, hogy sok 
falusi  ember esett áldozatául és agya-
fúrt  fondorkodással,  olvasást színlelve, 
gj'ógyithatatlan betegek megvizsgálása 
után (tüdővész stb. stb.) sok esetben 
10.000 leunál is többet követelt s eképp 
színészkedő jelenetek és hazudozások 
közepette a páciensek zsebéből tekin-
télyes összegeket csikart ki s ezt te-
hette annál is inkább, mert azok be-
tegségük következtében könnyen befo-
lyásolhatók és kigyógyulásuk reményé-
ben bármi áldozat meghozatalára készek 
voltak. 

A feljelentésTankó  Péter ésMagyari 
Mihályné földmives,  malomfalvi  lakos 
tüdőbajos egyénekre hivatkozik,, mint 
akik ilyen mesterkedéseknek lettek 
áldozatai. Az elsőtől 1930 január ha-
vában vizsgálat és tanácsadás után 
Dubb Adolf,  mint csodadoktor Í7.000 
leni követeli  s biztosra ígérte neki, hogy 
5 hónapon belül meg^ógyitja. Alku-
dozás után, minthogy a betegnél nem 
volt pénz, abban egyeztek meg, hogy 
a kért összeg 3380 leus havi részle-
tekben fizetendő  s ehez jön még a 
havonként változó orvosságok egész 

sorozatának ára. A gyógyíthatatlan 
betegnek porokat s valami kotyvalékot 
adott az 1. és 2. sz. bűnjelként kezelt 
üvegekben. A beteg használta is azo-
kat, de még rosszabbul lett tőlük s 
életét még jobban veszélyeztették, mire 
ezeket az »orvosságokalc Dr. Onoriu 
Ganea segesvári orvoshoz vitte, aki 
megállapította, hogy az 1. sz. üveg 
tartalma valami értéktelen szirup, a 2. 
számúé faolajkeverék,  a porok pedig 
közönséges szódabikarbóna. Ugyan-
ilyen fondorlatokkal  kért Dubb 8200 leüt 
Magyari Mihálynétól azzal, hogy tel-
jesen meggyógyítja. S mivel ennek 
sem volt pénze, havi 2200 leus rész-
letekben egyezett ki vele. Az el?ő 
részletet Dubb meg is kapta s ráadá-
sul 380 leut. Ellenszolgáltatás képen 
Dubb Adolf  tanácsot, használati utasí-
tást s a 4. és 5. sz. bűnjelként kezelt 
üvegekben foglalt  állítólagos orvossá-
gokat adta, amit különben a vizsgálat 
során Lakatosné és Magyari Mihályné 
igazoltak. A feljelentésben  Dubb Adolf 
által kiszipolyozott más egyénekről is 
szó van. A f.  évi március 6 án a vizs-
gálóbíróhoz intézett panaszhoz — an-
nak szélesebb körű beigazolására, hogy 
Dubb Adolf  az általa kotyvasztott 
különféle  szereivel zsarolja, szipolyozza 
az egyszerű hiszékeny népet s hókusz-
pókuszaival tévedésbe ejii a pacienseit 
— a feljelentők  két magyarnyelvű, h 
Dubb saját kezével irt diéta receptet 
csatoltak be, mint a Dubb orvosi jós 
latolnak eredményét. Szász Ignácné 
szül. Ambrus Juliánná szintén feljelen-
tést tett Dubb ellen, mert ez beteg 
leányát rávette, hogy ne folytassa  sz 
ajánlott orvosi kúrát, hanem használj i 
az ő szereit, mert akkor »csodálat05 
módon meg fog  gyógyulni* — s e 
célból feljelentő  Dubbnak egy pár ilveg 
vizért  2700 leut fizelett.  Amint az íra 
tokból kitűnik,egy tanítótól is 4800 leut 
vett fel  Dubb. 

Azután, hogy a fent  hivatkozott 
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első és második bűnvádi feljelentés 
megtétetett, s hogy az első folytáq  a bűn-
vádi eljárást folyamatba  tették Dubb 
ellen, ez első pácienseinek a tfitük  ki-
zsarolt összegektt nagysürgőten csak-
nem egészben viiszaftMtte,  ét amikor 
a vizsgálat már már befejezésre  érett 
meg, ugyanaz a Dubb Adolf  1930 
május 4 én az ügyé^éghez beadott 
feljelentésében  arról panaszkodik a 
feljelentő  Székely Lajos egyszerű föld-
mivelő ember ellen, hogy • v«lo (Dub-
bal) szemben gyakorolt zsarcrfási  ma-
nőver folytán  a postán küldött 3000 
leüt ő (Dubb) visszaszármaztatta Szé-
kely Lajosnak s igy a csodadoktor 
is áldozatul esett, mert félelmében  visz-
szafizette  a beteg Tankó Pétertől ki-
zsarolt összeget. Ezt az ügyet azonban 
a vizsgálat során beigazolódott bizo-
nyitékhiány következtében a vizsgáló-
biró megszüntette, a főügyész  pedig 
vádiratában ugy találta, hogy a felje-
lentés a Dubb helyzetének könnyítése 
céljából tétetett. 

A dr. Jodál és dr. Wenetsek 
ügyvédek képviseletében Székely Lajos 
és Magyari Mihály sértettek által be-
adott felfolyamodásban  csalás bűntette 
.miatt kérték a Dubb vád alá helyezé-
sét, mert a neki tulajdonított cselek-
mények a csalás bűntettének tényálla-
dekát teljesen kimerítik s nem minő-
síthetők egyszerű közegészségügyi 
kihágásoknak. 

A vádtanács a fel  folyamodásban 
előadottak mellett a hivatkózott felje-
lentések, a vizsgálat rendjén kihallga-
tott Székely Lajos, Magyari Mihály, 
Magyari Mihályné, Tankó Péter, La-
katos Lőrincné Píros Márta, Pap Lajos, 
Szász Márta, Szász Ignác, Szász Ig-
nácné szül. Ambrus Rózália, Hadnagy 
Lajosné, László Pálné. szül. Lakatos 
\'ilma, Jakab Gáspár, Simó Domokosné 
es Sándor Lajosné tanuk és informá-
toroknak, a terhelt Dubb Adolf  által 
irt használati utasításra vonatkozó jegy-
zetekkel, a bűnjelekkel, a terheltnél 
tartott házkutatás alkalmával talált és 
szakértői véleményezés alá vetendő 
életadó kotyvalékok- és porokkal, va-
lamint a bűnjelként lefoglalt  orvosi 
tanácsadó könyvekkel megerősített, val-
lomásai tekintetbe vételével megálla-
pította, hogy Dubb Adolf  az egyszerű, 
naiv falusi  emberek előtt >csodadok-
torkéntc lépett fel  s a pácienseket be-
teg helyzetükben fondorlatos  módon 
könnyen ámíthatta azzal a hitegetés-
sel, hogy csodákat mivel a beteggyó-
gyitásban, meggyógyít bármi néven 
nevezendő bajt, minek folytán  a fent 
nevezetteket javulásuk űrügyével meg-
tévesztette és tévedésben tartotta, hogy 
ezáltal kiszipolyozza őket s ravasz 
eszközökkel gyógyíthatatlan betegektől 
anyagi hasznokat csikarjon ki magának. 

Bőséges bizonyossággal állapitható 
meg, hogy Dubb cselekményei nem 
egyedülálló, elszigetelt esetek, hanem 
hogy nevezett terhelt rendszeresen és 
üzletszerüleg csodadoktorként lépett 
föl  az egyszerű falusi  emberekkel szem-
ben, hogy minden lelküsmeretfurdalás-
tól mentes jártassággal zsákmányolt ki 
oly személyeket, akiknek a törvény 
védelmére volt inkább szükségük. Az 
igazság meghamisítása is fennforog, 
mert Dubb a betegeknek hamis té-
nyeket beszélt be, a kár pedig tete-
mes. Következésképen az elkövetett 
bűncselekmények bőven kimerítik a 
csalás hünietUnek  tényálladékát. 

Dubbnak a vizsgálat során adott 
válaszában foglalt  védekezése kézzel-
foghatóan  nyilvánvaló bizonyítékát adta 
nnnak, hogy ismeri a törvény fínom-
fágait,  azon törvényéit, amely nem 
nyújt védelmet az intelligenseknek a 
hiszékeny károsultak hátrányára. 

Ezek szerint ezen bűncselekmé-
nyek nem minősíthetők csak közegész-
bégügyi kihágásoknak, mert a közegész-
ségügyi törvényszakaszok csak segéd 
sebészorvos- és más olyanokra vonat-
koznak, akiknek nincs orvosi diplomá-
juk, de kórházakban folytatott  gyakor-
iatuk révén szerzett orvosi ismereteik 
alapján egyes esetekben valamelyes 
tanáccsal szolgálnak anélkül, hogy ez-
zel üzérkednének. Ámde, jelen eset-
ben Dubb Adolf  nemcsak hogy felette 
«vatatlan az orvosi mesterségben, ha-
nem a jelzett eszközökkel tekintélyes 
összegeket csikart ki gyógyíthatatlan 
betegektől s vészthozó fondorkodásai-
val a falusi  népnek életét iS veszé-
lyeztette. 

Mindezen indokoknál fogva  rendelte 
<d a tábla a vád alá helyezést és el-

rendelte, hogy az ügy iratai a főtár-
gyaiái megtM-tása végett udvarhelyi 
törvényszékhez tétessenek át. • 

Uyen tényáUás meUett sajnálatos, 
szomorú jeleöség, hogy « «székelyföldi 
néplapc, még a vád alá helyezés után 
is helyet ad a Dubb félrevezető  cik-
keinek, holott e lap szerkesztője jelen-
leg, habár csak ideiglenesen is, fontos 
hivatali állást tölt be és rendőri ható-
ságot is visel s igy az lett volna a 
köteless^e, hogy • közérdek mellé 
állva a népet zsaroló és egészségileg 
is romlásba döntő bűnözőt leleplezni 
és üzelmeit megakadályozni siessen. 

A közönség méltán várja a tettes 
letartóztatását, amit nemcsak a bünte-
tés előrelátható nagysága indokol, ha-
nem az orvosrendészet és a nép egész-
ségéhez fuződő  azon közérdek ia, hogy 
a veszedelmes szélhámos minél előbb 
ártalmatlanná tétessék. 

Az aj közlekedési torvény 
fontosabb  rendelkezései. 

1. Mindenféle  járműre kötelező 
szabály: jobbra hajts, balra előzz. 

2. Választások alkalmával a köz-
lekedés betiltására vagy korlátozására 
vonatkozó intézkedések nem alkal-
mazhatók. 

3. Aki az uton haladó autóra vagy 
más járműre, vagy az elé követ, fát, 
vizet vagy bármi más tárgyat dob vagy 
önt, 15 napi elzárással és 4000 lej 
pénzbüntetéssel büntethető. 

4. Baleset színhelye mellett elha-
ladó jármüvei, a hatósági közeg fel-
hívására, meg kell állani. Aki a felhí-
vásnak eleget nem tesz, 2000 lej pénz-
büntetésre ítélik. 

5. Ha balesetet, sebesülést vagy 
anyagi kárt előidéző jármű vezetője 
menekülés által igyekszik kivonni ma-
gát a felelősség  alól: 10,000 lej pénz-
büntetéssel sújtható. 

6. A közutakon állomásozó min-
denféle  köz- vagy magánjáimüvet vi-
lágítással kell jelezni. Büntetés 1000 lej. 

7. Tilos az egymás megelőzéséért 
való versengés és a lovakkal való ga-
loppban hajtás. Büntetés 2000 lej. 

8. Bérkocsisok, szállítók és fuva-
rosok, a foglalkozásra  vonatkozó ha-
tósági engedélyen kívül, vezetői enge-
déllyel (Permis de conducere) is kell, 
hogy bírjanak. Enélkül városokban 
nem közlekedhetnek. Büntetés 2000 lej. 

9. Allatokat az utcákra, utakra, 
vagy azok szélére kiengedni nem sza-
bad. Büntetés 1000 lej. 

10. Biciklivel  nem szabad járdá-
kon vagy sétányokon közlekedni. A 
bicikli kormányáról mind a két kezet 
levenni nem szabad. Tilos a lábakat 
a pedálról levenni. Tilos több személy-
nek elhelyezkedni a biciklin, mint a 
hány üléssel (nyereg) van felszerelve 
a bicikli már a gyártás alkalmával (te-
hát tilos az előrészen vagy a pakk-
tartón ülő, vagy a felhágón  álló úti-
társsal biciklizni). Büntetés 1000 lej. 

11. Azt, aki motoros jármű veze-
tésével olyan egyént bíz meg, akinek 
nincs vezetői engedélye, 20,0(X) lej 
pénzbüntetéssel büntetik. 

12. A rendőri hatóságoknak sem 
szabad a közlekedési engedélyt a ve-
zetőtől választások  ideje  alatt  elvenni. 
Az a tisztviselő, aki ezen rendelkezés 
ellen vét, 6 hónapig terjedhető elzá-
rással és politikai jogaínak elvesztésé-
vel büntetendő. 

Értesítés. A helybeli ref.  tanítónő-
képző-intézet gyakorióískolája (volt ref. 
el. iskola) értesíti a szülőket, hogy a 
beiratkozások az 1930—31 isk. évre 
f.  évi szept. l én kezdődnek és 10 én 
végződnek. Beiratkozni lehet napon-
kint d. e. 9—12 íg és d. u. 2—4] óráig 
a régi koU. il. emeletén levő irodában. 
Beíratható bármily vallású magyar anya-
nyelvű tanuló, aki a 7-ík életévét be-
töltötte. Aki a 7-ik évét még nem töl-
tötte be, csak tanfelügyelői  engedély-
lyel iratkozhatik be. Az 1. oszt.-ba 
íratkozók hozzák magukkal születési 
bizonyítványukat, a felső  osztályokba 
lépők az előző évi értesítőjüket. Az 
I—IV. oszt.-ba fíu  és leánytanulókat 
vegyesen, a felső  tagozat osztályaiba 
(V—Vll. o) csak leánytanulókat ve-
szünk fel.  Beiratkozáskor minden szü-
lőnek nyilatkozatot kell aláírnia és az 
áll. el. isk. igazgatóságához beadnia. 
Beiratási- és tandíj nincs. A tanítás 
szept. 15-én kezdődik. Igazgatóság. 

R o a i n lapszemle. 
A LIfkUpendance  Roumain$ aug. 

27-iki saámá^n a párisi La Matin 
budapesti levelezőjének a magyarok-

fővárosuk  szépségéről, készülő 
ünnepségeik fényéről  ós Szent Imre 
herceg legendájáról írott meleghangú 
cíkMt közölte. 

• 

A Dimineaţa aug. 26-iki számá-
ban a budapesti sajtó hirei nyomán 
beszámol Oltónak, a magyar trón 
valószínű örökösének a budapesti Ün-
nepségeken való titkos megjelenésé-
rő4 aminek tulajdonképpeni célja, ter« 
mészetesen, a trón elfoglalása  lett 
volna. A magyar Sdjtó romantikus 
ÍZŰ találgatásokat hozott forgalomba 
Ottó inkognitójára vonatkozóan, egyes 
lapok szerint bíborosi díszben, mások 
szerint a belga diákok közé elve-
gyűlve tette látogatását. A sajtó iz-
galma a magyar hatóságok előzetes 
intézkedéséből magyarázható, mivel 
a rendőrségi közegekhez érkezett pa-
rancs szerint a Budapest felé  vezető 
utakat és a repülő állomásokat meg-
figyelés  alatt kellett tartaniok, különös 
tekintettel a 18 éves fiatalember  kísé-
retében utazó gyászoló hölgyekre. A 
magyar legitimisták cáfolják  Ottó je-
lenlétének hirét. A Dimineaţa ez alka-
lommal feleveleniti  Míronescu külügy-
miniszternek a Habsburg-kérdésben 
egy francia  újságírónak adott interjú-
ját, amelynek értelmében a románok 
szövetségeseikkel együtt a Manarchia 
dinasztiájának feltámasztását  megfog-
ják gátolni. 

m 
Az Epoca augusztus 26 iki szá-

mában Sergíu Lecca a külföldi  ma-
gyar propagandáról a következőket 
írja: >Románia kormányzói a buda> 
pesti ünnepségekből levonhatnák a 
tanulságot a nemzet legfőbb  érdekei-
vel közös külföldi  propagandát illető-
en. A háború után a magyar nép, 
amelynek hazafisága  sok népnek 
például szolgálhatna, nem sokáig vesz-
tegette az időt, hanem munkához lá-
tott. Jól tudva azt, hogy a nagyha-
talmak a legjogosabb kívánságok ki-
elégítésével sem sietnek, ha a kisebbségi 
államok sértődöttségüket, megbántott-
ságukat juttatják kifejezésre,  ezért a 
szomszédos állam vezetői a hosszabb, 
de biztosabb utat: a meggyőzés útját 
választották. Elsősorban a hozzáértő 
és kitűnő hazafiakból  álló magyar 
diplomáciai testűlet dolgozott nagy-
szerűen a külföldi  államokban. Bizo-
nyítéka ennek az az erkölcsi és anya-
gi hitel, aminek Magyarország külföl-
dön örvend. A magyar diplomácia 
külföldi  reprezentánsaínak erőfeszítéseit 
ugyanakkor megkettőzték a csodála-
tos eredményeket mutató belföldi  fej-
lődés érdekében. A külföldi  utast bá-
mulatba ejti a magyar hatóságok ud-
variassága, az ország utaínak kitűnő-
sége és a legjobb nyugati hotelekkel 
versenyző magyar szállók előkelősége. 
A külföldieknek  a román szokások 
szerint való kihasználása teljesen is-
meretlen. Angoloknak, franciáknak, 
vagy románoknak fogadása  egyaránt 
tiszteletteljes. Az idegenforgalom  ér-
dekében óriási erőfeszítéseket  tesznek, 
mivel a Magyarországot meglátogató 
külföldiek  számával növekedik a ma-
gyar állam tekintélye. Most pedig for-
duljunk ahoz a szánalmas látványhoz, 
amelyet a nemzeti egység megvaló-
sulása óta mi nyujthatunk. A ma-
gunkhoztérés után bódultság, általános 
semmittevés, majd föleszmélés,  vagyis 
a zsebek megtöltése, cigány veszeke-
dések és most sírások és jajgatások. 
íme »eredményeink« a háború után . . . 
Aki pedig mindezt nem hinné, indul-
jon tanulmányútra Európába, álljon 
szóba különböző országok diplomáciai 
köreinek, gazdasági életének vezetői-
vel és a világsajtó képviselőivel.* 

A népszámlálási törvény végre-
hajtási utasítása a napokban megje-
lenik. Eszerint 3 hónapon belül meg-
történik a népszámlálás, amelynek 
időpontját a legközelebbi napokban 
megjelenő királyi dekrétum fogja  meg-
állapítani. A népszámlálás legjelentő-
sebb ujitása, hogy a kisebbséglakta 
terűleteken a románul nem tudók az 
anyanyelvükön kiállított lapokra jegy-
zik adataikat, amiket aztán a román 
blankettákba fognak  átírni. 

HÍREK. 
Augusstus 30, 

Hogy is áll a fnvós  zenekar 
5 g y e ? 

Lapunk egyik utóbbi számában 
a Székely Dalegylet fúvós  zenekará-
nak állítólagos feloszlatására  vonat-
kozólag egy beküldött közlemény je-
lent meg, amelynek irója aggódva 
veszi tudomásul azt a szomorú tényt, 
hogy a dalegylet eme kőzszűkségletet 
betöltő alakulatát feloszlatta  és annak 
minden működését megszüntette. E 
híresztelésről utólag alkalmunk volt 
beszélni Biró Gyula dalegyletí ügyve-
zető elnökkel, aki az ügyre vonatko-
zólag a következőképpen nyilatko^tt: 

Mindenek előtt kijelentem, hogy 
a dalárda fúvós  zenekarának feloszla-
tása nem felel  meg a valóságnak, sőt 
ezen osztályunk, miután teljesen ujjá 
szerveződött, hivatásos karnagy veze-
tése mellett, hetenként kétszer, a leg-
nagyobb szorgalommal és pontosság-
gal tartja próbáit az egylet otthoná-
ban. Otthonunk vásárlása miatt, saj-
nos, jelenleg nem lehetünk abban a 
helyzetben, hogy fizetéses  karnagyot 
alkalmazni tudjunk, azonban a dalárda 
lelkesen áldozatkész vezetősége és 
tagjai — tudatában annak, hogy egy 
10.000 lakosú városnak mennyire nél-
külözhetetlenül szükséges egy fúvós 
zenekar létezése — a karnagy fizeté-
sének egy tekintélyes részét, saját 
zsebükből fedezték.  A zenekar hang-
szereinek egy része, miután nem al-
kalmas arra, hogy hangolásánál fogva, 
továbbra is használtassák, kicserélés 
előtt áll, ami pedig csak ugy lenne meg-
oldható, ha a kicserélésnél mutatkozó 
árkülönbséget elő tudnók teremteni; 
ezzel azt érnők el, hogy a zenekar 
hangszerei összhangban lennének egy-
mással. 

Eme hiányzó hangszerek beszer-
zéséhez, valamint a karnagy fizetése 
fedezetlen  kis összegének pótlásához 
kéri a dalegylet a működését íígyelem-
mei kísérő barátainak szíves anyagi 
hozzájárulását, mert tulajdonképpen 
csak ezen az egy körülményen fordul 
meg a fiivós  zenekar minél előbbi sze-
replése a nagy nyilvánosság előtt. 

Ha városunknak amaz egyesüle-
tei és fúvós  zenét kedvelői, akik az 
ügyet szivükön viselik, csekély anyagi 
támogatást biztositanának fúvós  zene-
karunk részére, talán még azt is tud-
nók garantálni, hogy a zenekar a ta-
vasszal térzenékkel hálálná meg a 
szíves anyagi támogatást. Aggodalma-
kat kifejezésre  juttató cikkekkel nem 
tudunk segíteni, mert azok nem érnek 
fel  a legcsekélyebb anyagi áldozat-
tal sem. 

Abban a reményben, hogy a mon-
dottak után a levélíró meggyőződhetett, 
hogy mi nem rombolni, hanem építeni 
akarunk, kíváncsian várom, hogy meny-
nyire tartja fontosnak  városunk kö-
zönsége derék fúvósaink  működési 
lehetőségét. 

Halálozás. Péter  Móus,  a sepsi-
szentgyörgyi Székely Mikó-Kollégium 
tanára és volt igazgatója, f.  hó 27-ikén, 
60 éves korában hirtelen meghalt. Az 
elhunyt testvéröccse volt a nemrég 
elhalt Péter Károly ref.  esperesnek. 
Temetése pénteken, 29 ikén volt nagy 
részvét mellett. A Székely Kollégium 
érdemes, képzett tanerőt vesztett el 
benne. 

özv. dr.  Nagy  Sáwuelné  Szolga 
Irén Marosvásárhelyen elhunyt. Néhai 
férje  egykor városunkban volt tekinté-
lyes Ügyvéd, vármegyei tiszti főügyész, 
ugy hogy a most elhunytai — bár 
évek óta máshol élt — nálunk is szé-
les körben ismerték. 

Zenglilzky  Lajos f.  hó 25 ikén, 
68 éves korában városunkban elhunyt. 
A sokak állal ismert ember, régi be-
tegsége miatt, önként vált meg életétől. 

Solymossy  Rozália 58 éves korá-
ban f.  hó 27-ikén elhunyt városunk-
ban. Kiterjedt rokonság gyászolja. 

Adóba elfogadják  még elseje után 
is a 20 és 5 lejes papírpénzeket 3—4 
napig a jegyzőségeken és adóhivata-
loknál (11.680—930 p. ü. i.) Ezen in-
tézkedés a vidéki lakosság számára 
könnyíti így meg a beváltást. 



S Z É K E I i Y K Ö Z É L E T a. o tdal 

Az erdélyi római katholikusok 
ötödik nagygyűlésüket, mint már je-
leztük is, szept 6, 7, 8. napjain tart-
ják Kolozsvárt. A nagygyűlésen vá-
rosunkból és vármegyénkből is többen 
vesznek részt. Akik még részt óhaj-
tanak venni, f.  hó 3t-én föltétlenül 
jelentkezzenek a népszövetség helyi 
elnökségénél. A vasúton utazók 25 
százalékos kedvezményben részesül-
nek, még pedig oly formán,  hogy az 
indulásukkor egész jegyet váltanak, 
amelyet megtartanak, mert a jegy és 
a Népszövetség által kiállított igazol-
vány felmutatása  jogosit arra, hogy 
az indulási állomásra féljeggyel  utaz-
zanak vissza. A kedvezményt szept. 
-4—10 napjain lehet igénybe venni. 

A szókelyudvarhelyi református 
^anitéiifiképziintézet értesiti az érdek-
lődőket, hogy a Hargita címü hetilap 
tévesen irta, mintha az intézet interná-
tusában még nyolc, kedvezményes hely 
denne. Ezzel szemben tény az, hogy 
as összes helyek be vannak töltve és 
csak előírásos felvételi  vizsgák lesznek. 

A forgalmi adók behajtása körül 
oly nagy buzgalmat fejtettek  ki, hogy 
loaniţescti  pénzügyi alminiszter beis-
merése szerint — melyet ezen adó-
nem eltörlése érdekében nála megjelent 
képviselők előtt tett — háromszor 
annyi forgalmi  adót hajtottak be máris, 
fnint  amennyi az állami költségvetés-
ben elő volt irányozva. Ez a körül-
mény is igazolja a forgalmi  adó elleni 
{Danaszok jogosságát. 

A horgai tűzkárosultak segélye 
xéso alkalmából tizenkétmillió lejt utalt 
ki a kormány, amely összeg nem csu-
pán a borsai (Mármaros megye) 
hanem más községekbeli tűzkárosultak 
segélyezésére is fordítandó.  Vájjon 
jut e ebből az összegből a zetelaki 
tűzkárosultaknak is, akiknek érdeké-
ben a nyilvános gyűjtés még nem 
indult meg. 

Kath. szülök floyelmóbe. A hely-
beli róm. kath. fiúiskolában  a beíratások 
szeptember 1-től 10-ikéig tartanak, 
mindennap délelőtt és délután is. Ké-
retnek a szülők a tanulóknak a jel-
ezett időben való beiratására, mert a 
10-íke után jelentkezők nem vehetők 
fel.  Az igazgatóság. 

A tejessrnokokat is túlságosan ma-
gas forgalmi  adóval rótták meg leg-
utóbb, — amint többen is panaszolják. 
Ez ellen most az a megfelelő  védeke-
zés, ha HZ érdekeltek idejében feleb-
beznek. Emellett azonban jól teszik, 
ha azt is megfontolják,  amire egy 
ezekben az ügyekben jártas hozzáértő 
figyelmeztet.  Vagyis, hogy a tejcsar-
nokok beléphetnek a bukaresti szö-
vetkezeti központba (Centrala Coope-
rativelor), amivel maguknak 50®/o os 
adózási kedvezményt biztosithatnak. 

Az állami elemi fiu- és leányis-
4(0lában, valamint az állami óvodákban 
a beiratások szept. hó 1—10 lg lesz-
nek. A tanitás 15 én kezdődik. A fele-
kezeti iskolákba beirt tanulók beiratási 
igazolványukat mutatják be az áll. fiú-
iskola Igazgatóságánál. A szept. 10 lg 
be nem iratkozott gyermekek hivatal-
ból lesznek beírva, a szülők, gyámok 
pedig meg lesznek büntetve. Az igaz-
gatóság. 

A borbélyok és fodrászok legutóbb 
a rendőrségtől figyelmeztetést  kaptak, 
hogy vasárnap és a törvényes ünnep-
napokon vendégeik lakásán sem dol-
gozhatnak, — kivéve a hölgyfodrá-
szokat. Ezzel kapcsolatban a következő 
sorok közlésére kértek: Hivatkozással 
a borbélyokra vonatkozó uj záróra-
rendeletre, a borbély szakosztály tisz-
léleitel kéri minden egyes üzlet ven-
dégkörét, hogy tartózkodjék a borbélyt 
olyan helyzetbe hozni, ami a munka-
szüneti törvény rendelkezésével ellen-
kezik és ez által a kilátásba helyezett 
büntetést vonhatja maga után. 

Sport. A Hargita és az UMTE vá-
rosunkban holnap, vasárnap, délután 
3 órai kezdettel 1—1 barátságos mér-
kőzést rendez. A Hargita ellenfelei  a 
keresztúriak lesznek, az UMTE ellen-
fele  pedig a segesvári Aquila. Mind a 
két mérkőzést egy belépőjeggyel él-
vezheti a közönség. 

X Zongoratanitványalmat értesítem, 
hogy a tanítást szeptember hó elsején 
megkezdem. Néhány uj tanítványt is 
vállalok. Tompa  Lászlóné. 

A Şt 0. iosíf líceum igazgatósá-
gának közlése szerint, még ugy az 
osztályokban, mint az internátusban 
vannak üres helyek. 

A városi ideiglenes eliiSk helyrelgasitó 
ojrllitkozatot küldött ssfltkesstóségüokoek  a 
SMotpétery-íéle ügyb«D. L^utóbbí sxánuokban 
jelextük, bogy a lapsárta után ézk«satt ayilat-
kosattal csak mai ssámoakban foglalkoshatuak. 
Ac ideiglenes elnök türelme est nem tudta be-
várni, ebetyett a tőle megssoko(t durva hangú 
önbiráskodással intézte el as ügyet. Nemcsak 
esért, de abból as okból sem kösölbetjük 
helyreig. nyUatkosatát, mert azt nem a sajtó-
törvény rendelkezéseinek megfelelóleg  irta meg. 
Egyébként Ssentpéteri bizonyítani tadja, bogy 
a rendőrök felsőbb  parancsra isórűk ssM 
sátrát 

Hivatalos rendelet a kuitura ellen. 
Egy még nálunk is feltűnő,  elképesztő 
hivatalos eljárásról értesültünk több 
panaszlótól. Mindazok, akik az iskolai 
beiratások alkalmával kénytelenek tan-
dijelengedésért folyaihodni,  kötelesek 
szegénységüket igazolni. Azonban a 
városnál az erre vonatkozó hivatalos 
bizonyítvány kiadását mindazoktól, 
akik állami adóhátralékkal tartoznak, 
megtagadják, azzal, hogy miniszteri 
rendelet intézkedik ilyenképpen. Ez a 
rendelet sokak számára lehetetlen hely-
zetet teremt, hiszen éppen azok kény-
telenek tandíjmentességért folyamodni, 
akik szegények, s akik ugyanez ok 
miatt bizony nem mindig tudják pon-
tosan rendezni legutolsó adóhátralé-
kaikat. Lemondjanak tehát gyermekeik 
iskoláztatásáról? Nem, ezt a kultúra-
ellenes rendeletet kiadni sehogy sem 
volt szabad, akármilyen szélsőséges 
eszközökkel törekedjék is különben a 
rendszer az adóalanyakból tartozásai-
kat képviselni, annál kevésbé, mert 
ilyen rendelet kiadását bizonyára sem-
miféle  törvényes alapon nem lehet 
igazolni. 

A doiiány-, illetve cigarettacsem-
pészéstől való tartózkodásra kell, hogy 
intsen mindenkit egy most történt eset, 
melyben nagy árat kell fizetni  három 
embernek azért, hogy csempészett 
bulgár cigerettákat próbáltak árusítani 
városunkban. Egyenkint 15.000 leus 
büntetéssel sújtották őket, ami helyett, 
ha leflzetni  nem tudják, fogházbünte-
tést kell elszenvedniök. 

X Mozihirttk* Szombaton és vasárnap: 
^Szökik a vőm.< Különösen a külsŐ kiállítás 
gazdagságával remekel ez a vígjáték, amely-
nek elkészítésére milliókat költöttek. így pél-
dául felépítették  teljes nagyságban a Lidót, a 
vilqghirü párisi mulatót, hatalmas úszómeden-
céjével együtt. Itt játszódnak le a legmulatsá-
gosabb jelenetek. 

Az Iparos és kereskedő tanonc 
Iskolai beiratások szeptember hó 1—6 ig 
d. u. 5 és 7 óra között lesznek a Str. 
Mihai Viteazul (Király-utcai) iskola he-
lyiségében. A beiratKOzás elmulasztása 
büntetést von maga után. A tanítás 
szept. hó 15 én d. u. 5 órakor kezdő-
dik, mikor az összes tanulók az Iskola-
utcai iskolában feltétlenül  megjelenni 
tartoznak. A beíratás dija 220 lej, mely 
összeget minden tanonc a beiratásnál 
egyösszegben köteles befízetni.  Ez alól 
felmentést  senki sem kaphat. Mindazok 
a tanulók, akik a tanonciskola III ik 
osztályát sikeresen elvégezték, akik ok-
tóber l-ig felszabadulnak,  vagy április 
hó elseje után kötnek szerződést, a be-
íratás kötelezettsége alól felmentést  kap 
nak. A munkaadók fíg^'elmeztessék 
tanulóikat arra, hogy akik az elmúlt 
tanév végén egy, esetleg két tantárgy-
ból elégtelen osztályzatot kaptak, azOk 
szeptember hó 7-én délelőtt 8 órakor 
a Király utca,i iskolában pótvizsgára 
jelentkezzenek. 

Maga vetett véget életének Csi-
szár Lajosné György Zsuzsa 40 éves 
keresztúri asszony, állítólag, betegsége 
miatt. A temetési engedélyt egyszerű 
hatósági orvosi szemle alapján ad-
ták ki, minthogy az öngyilkosság 
igy is kétségtelenül megállapítható volt. 

X Az Autobus Expres fürdövonaián 
szeptember I-től kezdve az Udvarhely-
ről d. e. II órakor induló és Szovátá-
ról d. u. 1 órakor induló autóbuszjá-
ratok megszűnnek. Ezek a járatok 
csak Udvarhely—Szováta között köz-
lekedtek. 

Ügyvédi Iroda átlieiyezés. Dr. 
Bărbat György és dr. Ferencz Balázs 
ügyvédek irodájukat szept. elsejével a 
Flórián házba (Bul. Regele Ferdinánd 
2 sz. emelet) helyezték át. 

Sikkasztás címén emeltek vádat 
Imre János helybeli postai kézbesítő 
ellen, mert többrendbeli rábízott pénz-
összeget nem adott át a címzetteknek, 
kiknek aláírását is, a kézbesítés iga-
zolásául, n>eghamisitot(a. Imre szegény-
ségével meniegeiőzik. 

Kiadé iakás. Négy (esetleg csak 
három) szobás utcai lakás, vírágkertes 
udvaron, üveges verandával és összes 
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Str. 
Prinţul Nicolae (Árpád-utca) 64. 

X Giieorglienii (gyergyószentmik-
iósi) zsidó fluinternátui. Gheorgheni, 
Csiky-utca 20. Engel Jeremiás hitok-
tató, dr. Kcausz Mór főrabbi  ur által 
ajánlva. Az intézet az állami liceumi 
igazgatóság felügyelete  alatt áll. Bősé-
ges ortodox kóser táplálkozás. A nö-
vendékek szaktanárok által lesznek 
előkészítve, önképzés céljába román, 
héber, magyar és német ifjúsági  lapok, 
könyvtár, héber nyelvtanár és zongora 
áll rendelkezésre. Mérsékelt árak. Mi-
után növendékek csak korlátolt szám-
ban vehetők fel,  kívánatos minél előbb 
elentkezni. 

X Egy szép utcai bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 

X Kiadó szeptember I-től az Un-
gárféle  villában egy bútorozott szoba. 
(Esetleg butorozatlanul is). 

X Zenetanítás. Kezdőknek és ha-
ladóknak szept. elsejétől kezdve hege-
düórákat ad Khell István főgimn.  ta-
nár, Kossuth utca 15. 

X Befőzésre  — szárán érett — 
elsőrendű paradicsom kapható: Gyer-
kes Mihálynál Odorheiu. 

X Zenetanítás. Értesítem az igen 
tisztelt szülőket, liogy tanulmányi sza-
badságomról haza jöttem. E hó 15 tői 
a zenetanitást megkezdem, hegedű, 
zongora, celló és összhangzattanból. 
Jelentkezni lehet Kossuth-utca 11. szám 
alatti lakásomon. Kiss  Elek,  zenetanár. 

X Konzervátoriumí végzettséggel 
kezdők zongoratanitását vállalom szep-
tember l-től. Császár  Nusi  (Str. Prin-
ţul Nicolae (Árpád utca) 4. sz. 

X Eiadó egy jó állapotban levő, 
fekete,  rövid, kereszthuros zongora. 
Cim a kiadóban. 

X A székelybetiilenfaivi erdfiben 
néhány erdőparcella eladó. Cim a ki-
adóhivatalban. 

Piaci árak. A buza: 80—100, 
rozs: 60—65, árpa: 55—60, zab: 
42—46, tengeri: 63—65 leu vékán-
ként. V—ó. 

Kla<lötuiéd<iono8 : n EönyTnyomda. fL--f. 
Odorheln-SsökelytidTarhely. 

" T V V D T ^ ^ ^ 27-68,kifogás-
ţ ţ P \ J r \ L J taUn és leien; 
leg is üzemben, sürgásen ELADÓ 
icedvezâ föltételek mellatt is Strada 
„ Horia 6 sz. alatt = = 

Cjrpul Pjriáreiior TabuuAlului din 
Odorbem. 

Nr. 2104-1930. 
Publicaţiune de Ijdtaje. 
Sabsuuioatui por árai prio acs-tsu 

publică n baza decisiuon Nr. 196 — 
1930 Şl No. U. 3976—1930 a judecă 
loriei diu Odorbe u !a favuArea  recia 
maatuiai ti. i. DooiÖiAr ÖJ^u repr. 
repr. pnu. bdvocitul Dr. Jod&l Gábor 
pdutru ifiC.LK&area  c^a ţ i dű 60 000 lol 
Ş «CC. titf  fix<'a/â  leriaeu de ncit-ţi9 
pt: ziua ás 16 Üepíembvrie  2930 ura 
10 a. Itt i'»ţi íocu'ui ii OJorbeiu 
S.r. ^ifeţi  U?giua M «na No. 16. uode 
Bd vor pria liCitbţ uaa publică 
judiciaiă u misşicâ de cusac Sioger 
pc. ciomene din tior ta vaioarea de 
10.000 lei .lo caz de nevoie şi t-ub 
pnţul de edM-Jtare. 

Pretensiuuea care eete de Dcassat 
face  60.000 Lei, capical, dobáozüe cu 
lö7o socot od d.o 10 August 1929 
iaritpeaele fá  â acuA btftTerite  de 
4735 Lei. 

Iitrucât mobilele ciri sjoog U 
licitaţia ar fi  fost  ex€cvate şi de alfíi 
şi aceştia şi «r fi  câştigat drepta) da 
acopsrire licitaţia prezeată este ordo-
nată şi ii favornl  acestora fa  seaznl 
art. LX.: 1881, art §. 192. 

Odorheiu, la 26 Aügust 1930. 
iMâb portărei. 

Corpul Portăreilor Tribaaalulai dii 
Odorbtiu. 

No. 2405-1930. 

Publicaţinne de licitaţia 
Subsemnatul portărel pria acaasta 

publicăi că fa  btza decisluoii Kr. 
8265—1926 şt Nr. G. 5205-1930 » 
Judecătoriei de ocol din Olorbelufa 
favorul  reclamantului Bea. Uoită pt. 
loduDt. ş' Ipot, S. F. A. repr. pria. 
adv. Dr. Jodál G. pentru iucassareâ 
creatţei de 2000 lei şi accesorii m 
fixează  termen de licitsţ'e pe 16 Sep 
tembrie 1930 ora 16 a. m. la faţa  lo-
cului, ÎQ comuna Fort^ni unde ue vor 
vinde prin licitaţiuae publică judiciară: 
la I cze L<ijod 2 v ts şt 2 Cdra, con 
tinuâud la ori 17 ia Uc^d P i . unde 
se vinde 2 viţdi ia vaio t̂re do 12000 
Lei. Id cat du nevoie şi âub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea care e de focassat  fscs 
2000 Lei capital, dobăoeile CQ 15VI 

Bocotiod dltt 5 X. 1929, iar apese 
le pâuă acum sCaverite de 1416 lei. 

latrucât mobilele cari ajung la 
.licitaţie ar fi  fost  execvate şi (ţe alţii 
şi acAstia şi-ar fi  câşMgat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată sl ia favornl  acestora fa  seazol 
art LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 26 August 1930. 
iKgâb portărel. 

Corpul Portăreilor Tribunalului din 
Odorbeiu. 

Nr. 1786-1930. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceast*^ 

publică, că în baea deciziuaii Nr. 
5036.8491/1929 şi Ns. G. 1253/19da 
u Judecătoriei dm Odorheiu ta favo 
area Sâvuîy Pér.er şi a:'ă ropr. prin 
advoCHtul Dr. Nngy L îjo» pt;utru in-
Cttüdrea creanţei de 200Ut800 Lei ţi 
accesorii se fixează  tormea de licita 
ţie pe zioft  de 6 Septemvrie  1930 ora 
1$ la faţaloculut  in comuaa Găpălniţa 
unde sa vor vinde prin ilcitaţiana 
publică judiciară: 18 stupi de albine 
în valoarea de 9000 L^i. U caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare. 

PretenţiuDea ctre e de incisat 
face  20001800 Lei capital, dobânzile 
cu iO\ socotiQd dtu 29 Iulie 1929. 
iar spesele până acum stabilite de 
770 Lei 

întrucât mobilele cari ajung la 
licittţ'e ar fi  fost  execvâ te şl de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo 
nata şi in favorul  acestora ia eenzut 
art LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, la 12 August 1930. 
Indesci frabi l ,  portărel. 

riGYEiŞMi 
e ) 

A n. é koioniég scives tudo-
mására adum, bogy vállalok 

congorahangolást, politirocást, 
bőröxést és mindenfajta  scak 
•IIIII«esiISI•ist maakát 

Orgonajavitásokat teljes fe 
lel^sség mellett végzek. 
Cim: C. K B A n S I B E B G E l 
Odorbeia-Ssékelyaávarbelj Bal, Re| 

Ferdioand (KoBSUth-a.) S as. 
HaDgsxerkereskedéa. 

Az iskolaidényre leg-
olcsóbban vásárolhat 

Egyenkőtényre való glottot, fehérnemű  vásznat, fcabát- QltönySZfi-
VOtfikfit.  harisnyákat, zsebkendőket, kötött kabátokat és paplanokat 



4. oldal. SZÉKELY KÖZÉLET 1930 augusztus 31. 

Megérkeztek! Olcsón kaphatók! 
TRENCH C O A T O K I Kész férfi-,  fiu-,  gyermekruhák, kabátok, nadrágok, rőfös,  rövid- és kötött áruk, ponyva-

vásznak, sepsiszentgyörgyi ruha-szőttesek a legolcsóbban LÖBL-nél (volt Bethlen-utca). 
I Szőnyeg-maradékok felttinő  olcsón. ívelte ruha-seiymek nap- és esőernyők nagy választékban. 
^mmmmmmmmmmmmmmmmmmmm^mmmim^mmmmmmmmmaamimmmmmmmmmmmmmmmmmmmma^i^a^ 

Corpul Portăreilor Ţribanalula) 
Odorheiu. 

Ko, 2108-1930 port. 

Pubiicaţiune de lícitafie. 
Sabsemoatal portărel prin Bceaeta 

robii că, că !q baza decizianii Nr. 
67C01929 şl Nr. G. 3978/1930 a ja 
decă^oriei dd ocol din Odorheiu ia 
favorul  reclamaotului Richter áU-
dár repr. pria avocatul Dr. Jod&l 
Gépor pontTQ locaearea crepotei de 
2608 Lei şi accesorii tse fixează  ter-
men de licita ţie pe 15 S^t.  1930 ora 
10 a. a. la faţ«  locaiui îq Odorheiu 
Str. Gicşca No. 7 uode Be vor vinde 
pe prin licitaţiune publică judiciară, 
Maşiră de treerbt marca „Magyar 
GazdaRág," 1. trior in v&loare de 
8000 Iei. Io caz de nevoie şi sub 
pretai de estimare. 

Preteozinnea care e de iccasat tace 
2608 Lei capital, dobâadacu l5Vi®/'o 
Bocotiad din 8 Oct. 1929, iar spesele 
până acum atabilite de 1315 Lei. 

Intruc iC mobilele cari ajuDg la 
licitaţie ar fi  fost  sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţie prezentă este ordo-
nată şi }a favorul  acestora în sensul 
legii LX 1881 § 192. 

Odorheiu, la 26 Âugust 1930 
I s a â k portărel. 

Corpul Portăreilor Tribanalulai 
Odorheiu. 

Nr. 2197-1930. 

PuWicaţiune de licitaţie. 
SubRemoatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
8620/1928 şi No. G. 457/1930 a Ju-
decătoriei dio Odorheiu ÎQ favoarea 
reclamaBtului Takó Albert repr. prin 
«dvocalul Dr. Jodál şi Dr. Wenetsek 
psii^ru incaearei creasţei de 4600 
Lei şi accesorii se fixea2&  termen de 
licltsţie pe ziua de 18 Septemvrie 
1930 ora 10 &. n. la faţalocului  fu 
comuna Odoheiu 8tr. Pr. Maria No. 
17 unde se vorvitde prin licitaţiuBe 
publică judiciară: arme de ^âiat cu 
doi ţevp, 1 sea de piele ÎQ valoare de 
4500 Lei. In caz de nevoie şi sub pre-
ţul de estimare. 

Pretenziunea care o do Incasaat faca 
4600 Lei capital, dobânzile cn lOVo 
socotind din 1 Octooabrie 1926, iar 
spesele pâcă acum stabilite de 1860 Lei. 

întrucât aobilele cari ajuog la 
licitaţie'Br fi  fost  execvate şi de alţii 
şl ecestia şi-ar fi  câHigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo* 
uată şi îii favorul  ecestora îa seozu! 
art. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, ia 26 Âugust 1930. 
IssAk portărel. 

Portărel pe lâugă Judicătoria Crislur 
Odorheiu. 

No. G. 286V-1920. 

Pnblicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îu baza deciziunii sub Nr. 
1586/1930 dela Judecătorie de Ocol 
din Cribtur şi deciziunii Nr. G. dela 
judecătoriei dio Cris^ur In favoarea 
reclamanţilor Nagy D. Lfjos  şi 
Réthi S. M(hály repr. prin Dr. Elekes 
Domocoa şi Dr. E>ekes Dónes advo-
caţi d n CriBiur cootra peotru ioca-
sarea creanţei de 3460 Lsi şi acce-
Rorii Be fixează  termen de licitaţiune 

pe ziua de 10 Septemb.  1930 ora 15 
la faţa  locuîui ÎQ comuna Chibed 
unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară mobile : grinzi, ţigle 
etc. îa valoarea de 8.750 Lei. Iq 
caz de nevoie şl sub preţul de esti-
mare. 

Preteoziunea care e de locassat 
face  — lei capital dobăazile cu 
'-^/o socotind din Iar spesele păae 
acum stabilite de 3.460 lei. 

întrucât mobilele cari ajuog la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  scestora în Benzu) 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Oristur, la 25 Âgu t̂ 1930. 
Sir lann grefier. 

Eladó szekerek, kocsik, szánok, hámok, szek • 
rények, hordók, méhkasok és kaptá« 
rak, mézpergetff,  gabonatartó, tize-
des mérleg, gyalupad, cserefasasok^ 
cementválnk, cementcserép-készitff  gé-
pek és más eszközök. Dr. Hinléder 

Bethlenfalva. 
Portărel pe lâ^gă Judecătoria Crisiut— 

Odorhei. 
Nr. 2735—1930 

Publicaţiunede licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică în beza deciziuQÜ sub Nr. 
263—1930 dela Judecătorie de Ocol 
din Gristur şi decizinni Nr. G dela 
judecătoriei de Ocol din Cristur, 
favorul  reclamantului Simon Péter repr. 
prin Dr. Elekes Domokos şi Dr. Eie 
kes Dénes advocaţi din Cristur contra 
pentru încasarea creanţei de 7720 Lei 
şi accesorii se fixează  termenul de lici-
taţie pe ziua de 4 Septembrie  1930 ora 
15 a. m. d. a . îa f«ţa  locului la co-
muoa unde se vor vinde prin licita-
ţiune publică judiciară mobilele: că-
răuş mobile cusn^cs, etc- îo valoare 
de 2450 Lei îq caz de oevoie şi (ub 
preţul de estimare. 

Pretenziufiea  care e de iuc&»8at face 
7720 Lei capital, dobâaiile cu 13.5Vo 
socoti ă din 18. Novearie 1929, iar 
spesele pâcă acum staverite îa 4933 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi do a'ţi 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licit&ţia prezentă este ordo-
nată şi fn  favorul  acestora ia senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Crislur, la 18 August 1930. 
Siriana grtfier. 

505 Fiat-autó 
teljesen üzemképes állapot-
ban, jó gummlkba], nj akku-
mulátorral szeptember 2-áu, 
a „Transilvania" udvarán, 
minden elfogadható  árért, sza-
badkézbői el lesz árverezve. 

i C r t e s U é s . 
Tisztelettel érteaitem a é. kficOoiéget 

hogy mindenféle 

zolói mlM 
a legdivato'&bb minták sserint éi a legjutá* 
nyosabb árak mellett elrillalok. 

8cives pártfogást  Jtéi teljes tisstelettel: 
B Á r i i N V G Y O B O Y 
BzobafeBt5  éa másoló Odorheiu, 6ó8fflrá6-a.  3. 

\l\ és 

Jaddfătoria  oco'ului C:istur. 
Nrul 393-1930 cf. 

Extract din publicaţiunea de 
licitaţie. 

lü cererea de executare făcute  ds 
iirniăritor a CtAsei da Păitrare a Jud. 
Odorheiu—Cristur contra urasăMtilor 
Gyö ffy  Gheorghi. 

Judecătoria a ordonat liciisţiunea 
rxecuţioiia ă îa ce priveşte incQobilele 
situate îo comuDfl  circumscripţia Judo-
rătoriei ocolului Cristur 1, dIoNr. 120 
prot. cf.  a comuaei Bezidul — Nou 
1/20 parte dtQ Nr ton. 683/2 fătiac 
cu preţul de stricare 110 lei, 1/20 pirt^i 
din Nr. top. 4199/1/h/l şi 4l99/2/^/2 
ară'ura cu pret de strigare da 64 lei. 
2, dio Ci. Nr. 298 Buzidul Nou 1/15 
pute din Nr. top. 4092/1 pădure cu 
pret da strig do 6 lei, 1/15 parte 
d'n Nr. top. 4133. 4334. aratura şi 
ţă uce strigare de 2Q0 lei, 1/15 parte 
diu Nr. tcp. 4184 păşune cu pret de 
strig de 197 lei, 1/15 pirte din Nr. 
top- 4199/1/2. 4199/2/1 aiă'ura strig, 
dfl  42 lei. 1/15 parte dio Nr. top. 
4207/2 făoat  2/1 aratura striţ. de 16 lei, 
1/15 pute din Nr. top. 394. 395 Cisa 
şi curte de strig, de 2000 !ei. 4, sdia 
cf.  Nr. 566 Bezidul Nou Nr. top. 684, 
685, 686, făadt  şi aratura întreg cu 
preţul de strigare de 7560 lei, sdin 
cf  Nr 556 Buzidul N;)u Nr. top 1689, 
1690 aratura păşune strigare de 
11540 Iei, 5. din cf.  Nr. 864 Bgzidul 
Nou 587, 588 păsuoa (1/20 parte) cu 
ictreg 200 lei, 598, 600 aratura pă-
Eune (1/20 parte cu 65 lei, 1330/1 
păsuae (1/20 parte) cu parte cu 20 lei, 
1396/1 pădure (1/20 perte) cu parte 
cu 5 lei, 1494/1 pădure (1/20  parte) 
cu parta 31 lei, 2420/1 pădare (1/20 
parte) cu parte 7 Iei, 4049/3 pădure 
(1/20 parte) cu psrte 1 lei, 4207/1 
făoat  (1/20 făoat  (1/20 parte) cu pîrte 
51 Ifi  peotru iocassarea de 9400 lei 
capital şi accesorii. 

L'citRţlnuaa pe 7a ţloe îi ziua de 
25 luna Septembrie anul 1930 ora 10 
la casa comunei Bezidul — Nou. 

Imobilele, ce vor fi  licitate, DU 
vor fi  vâodu^e pe uu prfţ  mai mic 
de cât juwătato (doua treimi) din pre-
ţul de strigare. 

Cei cari doresc ^ă liciteze, suct 
datori (ă depoziteze la delegatul judo-
cătoresc 10®/o din prtţul de strigare 
drept garaDţio, fa  Dunterarsau fa  efecte 
de Cfiuţîe  socotitn după cursul fix?t 
art. § 42 legea LX 1881 sau Fă pre-
dea aceluiaşi delegat chitacţi coasta-
(âod dtpuoerea, juderătoreşte preaU< 
bilă a garaoţiei şi iă semoeze coodi-
ţîuuile de Ifcitaţie  i§ 147, 150, 170 
legea LX 1881, § 21 legea XLI 1908.) 

D;ică nitneoi nu oferă  mai mult, 
cel care oferit  pentru ioaobil UQ preţ 
mai urcat decât cel de stricare este 
dator ^ă iatregească imediat garanţia 
fixată  conform  proceotuiut preţului da 
btrigare ia aceiaşi parte procentuală a 
preţului ce a oferit  (prgr. 25 XLI, 1908). 

Dat în Cristur, la 24 luui Jauu 
arie 1930. 

Dr. Szabó mp. judecător, 
peotru conformitate:  H. 

V e t ő m a g é n a k 
Kouopi-féle  ueinett i tet t 
baza kaplint6 Simó Jtlfi-
tyúHUÁl  ( S z . o u d T a r l i e l y t t 

Betfalen-utoa  31 Hzftm. 

Tadomifára  ho* 
xoni a m. tintelt 

vevő koxSniignek, hogy Odor beta Sfr.  Prin-
cipesa Eliubeta 89 n . (volt Németbi-féle 
méBxáracék) helyiBégében, ffiizer-  vegyes 
kereskedést nyitottam 

Kérvé a nagyirdemfi  kSzőnség sdves 
pArtfogását.  Teljes tisztelettel t 

K o r m o s I s t v á n . 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott csődtömeggondnoíc köz-

hírré teszem, hogy vb. Fritz Károly 
volt székelyudvarhelyi vaskereskedő 
csődtömegéhez tartozó vasáruk, üzleti 
berendezés és egy ebédlő berendezés 
a csődbíróság Fal. 288/1930-29 sz. 
határozata értelmében leltár szerint 
egy tömegben nyilvános árverésen el 
lesznek adva. Az árverés Odorheiu-
Székelyudvarhelyen, a Fritz-féle  üzlet-
helyiségben (Piaţa Regina Maria 14 
sz.) 1930 szeptember hó 11 én d. e. 
11 órakor lesz megtartva. 

Az árverési feltételek  alulírott 
csődtömeggondnok irodájában az ár-
verés napjáig a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők. 

Odorheiu—Székelyudvarhely 1930 
augusztus. 

Or. Molnár Imre ügyvéd,, 
csődtömeggondnok. 

Hirdetmény. 
A Székely Közélet 31. számában 

közölt a Teleac—telekfalvi  korcsma 
újbóli kiadására vonatkozó árverés 
1930 szeptember 3 án d. u. 3 órakor 
lesz Telekfalu  házánál. Primaria. 
Corpul Portăreilor Tribuoa'ul Odorheiu. 
No. 2374-1930. 

Publicatine de iiciutaţie. 
Ia bara cerereí inregiatr&ta la No. 

2374-1980 făcu  ă de Dr. Moloár Imre 
advocat din Odotböiu fa  calitata dt̂  
curator al mausul falimentului  Frit/. 
Cirol diD Odorhe'u şi 

Io coQtorraitate cu Decisul No. 
Fal. 283/930/29 a Tribunalului Odor-
he:u S IL 

Se aduce la cunostiuta general > 
ca io ziua de 11 Septembrie  ora 11 
a. m. se vor viiîdo prin lict'ţie pub 
lici la fata  îa 0>lorbem Piaţa Regie \ 
Maria No. 14 uruatoarele: 

1. Difeiite  nă'furi  de fierărie  in-
dustriale 8ub poz. 1—203, 205—63i> 
şi 645, iatre masa cu pret de strigai^ 
Ui 112.607 bani 80. 

2. Âranjimeniul de pră ă'ie con 
pus de diferite  rafcuri  mese etc. it' 
veutariate sub poz. 636- 644 int i> 
masja cn preţ de sirigare 10.460 Le. 

3. Uua caHsa de baui Werihai w 
No. 1 luventariata sub poz. 204 cu. 
preţ de s'rigare 3000 L?i. 

Asemeoia ss vor mai vinde lalo-
cuicţi fttlitu'ui  îu strada A Mure-
AOQ NJ. 22. 

4 Una garnitura de suprager ^ 
compu'̂ a din 1 mEcsa, 6 ecaune, 1 bu< 
fet  şi 1 alt bufet  mai mic cu pret d > 
strigare 18 000 L^i. 

Cei iutereaaţ (Hcitatorii) vor de-
pune îâ icâoa curatorului de falimet-t 
gar&Qţia de 10% dupa pretai de str» 
gare, cum ş' impozitul proporţional 
de 2'64Vof  P^^^ul de cumpărare f  j 
tcrmtn de 3 zile îu m^oa curatorului 
de faliment. 

Data astazi 18 Auguî t 1930. 
Portărel; Izeák. 

Ő s z r e m e g l e p ő olcsó á r a k J a k a b G y u l a ü z l e t é b e n . 
Oyarttkak rétxérat 

Egy^nkötény gloti , . . 80 leu 
Egéai glelt paplan 650 h 
l-a Jó Chlffon  . 35 „ 

Trenche-Coat kabátok. 

Ruha- és kabátixövatak. 
Etököpenyak. 

Esőernyók 250 lautöl. 

Férfi-ingek. 
Sportharisnya 40 ieulöi* 

Kalapok és sapkék. 

Svetterekben nagy válaszlék. 

Erős, mint az udvarhe ly i SAMSON-ecet. 
könyvnyomda Réazvéaytárgaság Odorneiu—Székelyudve.rbe.y. 


